
1ère : Introduction à la dérivée

Un véhicule roule pendant deux heures. La distance parcourue d en fonction du temps t (en minutes) est donnée par :
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Sur le graphique ci-dessous on a tracé une courbe représentative de la fonction d.

PROBLÈME : Comment déterminer la vitesse du véhicule en fonction du temps ?
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Synthèse :
Une méthode graphique pour déterminer la vitesse à un instant donné, par exemple t = 30 min.
On trace une droite, tangente à la courbe au point d’abscisse 30 et
la vitesse au compteur à 30 min est le coefficient directeur de cette droite.

Rappel :
YB − YA

XB − XA

.

Exercice 1 La distance en mètres parcourue par un mobile en fonction du temps est
donnée par d(t) = t2 (t est en seconde).

1. Quelle est la vitesse du mobile à t = 1s.

2. Quelle est la vitesse du mobile à t = 3s.

3. Quelle est la vitesse du mobile à t = 4s.

4. Conjecturer la vitesse à x secondes. 2
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